

La Voz de Menorca

DIARIO REPUBLICANO

AÑO XXIV.—Número 7 762

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

Subscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHON MARTES 30 ABRIL 1929

Redacción y Administración.
CALLE NUEVA.

1 DE MAYO

El día de los trabajadores

Un crimen legal cometido, hace muchos años, por la burguesía y los tribunales de Chicago dió origen a la celebración del primero de mayo por los trabajadores organizados de Europa y América. Ya hemos explicado en estas mismas columnas en qué consistió tal crimen que costó la vida a cinco hombres generosos y levantó la protesta de todo el mundo obrero.

El primero de mayo no tuvo en sus comienzos el significado que tiene hoy, sino que se presentaba eminentemente revolucionario, amenazador para las clases patronales; mejor dicho, para la sociedad injustamente organizada.

Recuerdo yo haber leído en los años de mi niñez las informaciones de los periódicos en los últimos días de abril anunciando huelgas y movimientos de protesta y demostrando el sobresalto que producía en todos los bien hallados el anuncio del día de los trabajadores.

Estos se organizaban en todas partes y sus asociaciones y sus propagandas producían inmenso temor, porque se suponía que una vez poseyeran la organización necesaria no habían de conformarse con el humilde papel que se les ha asignado en la actual organización económica y se valdrían de su fuerza para derribarla y procurarían reorganizar la sociedad sobre bases de mayor justicia y equidad.

Luego hubo habilidad bastante entre los que tienen interés en sostener lo actual para desviar a los trabajadores de la ruta que habían emprendido; estos se dividieron; muchos de ellos olvidaron el fin principal de sus protestas y reclamaciones, conformándose con pequeñas concesiones otorgadas, y la sociedad capitalista pudo ya mostrarse tranquila, entregándose al disfrute de sus privilegios.

El día de los trabajadores también perdió su antigua significación y carácter de rebeldía para convertirse en lo que es hoy, la Fiesta del Trabajo, día en que los obreros se reúnen para presentar, ordenada y sesudamente, a las autoridades, peticiones de reformas, celebrar fiestas campestres y mítines y veladas y alguna manifestación pública, según permitan las autoridades superiores.

Nos parece bien que se celebre esta fiesta y que tenga el carácter que los obreros mismos le hayan querido dar; pero creemos que también ha de servir el primero de mayo para que los trabajadores hagan un balance de situación y vean el camino que han recorrido a favor de sus reivindicaciones, las ventajas que han alcanzado y señalen la meta a que se proponen llegar.

Si se efectúa este balance se verá que el obrero que ha de entregar por entero el fruto de su esfuerzo y que es bien pequeña la compensación que obtiene como pago. Y aun esto no es lo peor, sino que se ve sujeto a crisis de trabajo y a otra suerte de calamidades. Cuando ocurre esto, la sociedad no le asegura el pan de los suyos, ni la asistencia precisa, sino que le deja o cuando más le ofrece una misera limosna y, en caso de enfermedad el lecho de un hospital.

Esto se ha dicho muchas veces, se repite constantemente, es la eterna injusticia, lo que hace que viva el obrero en sobresalto continuo, que no se considere nunca seguro y amparado.

Y esto es, a nuestro juicio, lo que debe considerarse y lo que ha de hacer comprender. Desgraciadamente los mismos obreros, los que sufren directamente tal injusticia, ellos y sus familias, se preocupan poco, en general, de su mejoramiento; y lo prueba la vida precaria que llevan sus sociedades, los llamamientos constantes que estas han de dirigirlas para que se inscriban en ellas y acudan a sus reuniones y laboren todos para el bien común.

Aquí, en esta ciudad, hemos visto épocas de florecimiento en la vida de las sociedades obreras; se han mostrado potentísimas, nutridas de socios, habiendo llegado a una organización casi perfecta. Estas épocas han coincidido con una gran demanda de trabajo, cuando les ha sido fácil reclamar y obtener de sus patronos mejoras en los jornales, que fueron concedidas sin dilación porque así lo exigía la demanda de brazos.

Pero en los momentos de crisis, y aun en los días normales, cuando las sociedades obreras podían dar poco y estaban más necesitadas de apoyo, han visto disminuir el número de sus socios hasta dejar en peligro la vida societaria, expuesta a la disolución.

Esto es lastimoso, porque denota en la mayoría de los obreros mucha ignorancia y mucho egoísmo, y esto es lo que creemos se ha de tener más en cuenta, para remediarlo en lo posible, al celebrar el día del trabajo.

El obrero debe actuar constantemente, ha de procurar en toda ocasión obtener las más importantes ventajas inmediatas; pero ha de trabajar también con la mirada puesta en el porvenir, con ansias de lograr el establecimiento de un mundo mejor, con mayor equi-

dad, con más justicia, en que todos los que entregan a la sociedad el fruto de su esfuerzo vean satisfechas íntegramente sus necesidades y puedan vivir sin el sobresalto y la incertidumbre para el mañana.

Mejor aún: han de aspirar a una organización social basada en la conocida fórmula: «Cada uno según sus medios; a cada cual en la medida de sus necesidades.»

Para ponerse en condiciones de lograrlo lo primero que necesita es organización, es decir, juntar el esfuerzo de todos y dar a todo el mundo la impresión de lo que puede hoy y de lo que podrá el día de mañana.

Solamente de este modo se hará respetar y logrará que se le tenga en cuenta, que se le considere por lo que vale como clase social que presta su utilidad precisa para la vida de la sociedad.

El 1.º de mayo ha de celebrarlo el obrero dispuesto a cumplir sus deberes de compañerismo y solidaridad para conservar las ventajas que hasta hoy haya logrado, para acrecentarlas en la medida de lo posible, y con la mirada puesta en el porvenir, en el establecimiento de la sociedad libre, justa y buena que considere a todos los hombres iguales y les procure la tranquilidad y la satisfacción a que tienen derecho.

JACINTO

NODRIZA Se desea una
Informarán en esta imprenta

La Fiesta del Trabajo

Como en años anteriores, LA VOZ DE MENORCA dejará de publicarse mañana por ser la fiesta de los Trabajadores, a la que nos unimos, todos los que trabajamos en esta casa, en manifestación de solidaridad.

Una vez más también, hemos de expresar en este día, nuestros deseos de que la clase obrera consiga cada vez más positivas mejoras y adquiera mayor conciencia de su valía, lo cual acrecentará sus fuerzas para avanzar en el camino de su completa liberación.

POLITICA ITALIANA

EL PLEBISCITO MUSOLINIANO

Mejor que Bonaparte, después del 18 Brumario; mucho mejor que Napoleón el pequeño, antes del desastre de Sedán, ha sabido Mussolini organizar la encuesta popular que, en forma plebiscitaria, demuestra que el régimen fascista cuenta con una mayoría abrumadora. Nadie dudaba de la unanimidad; no obstante, se abstuvieron más de 1.000.000 de electores inscritos, de usar del derecho pasivo que consistía en aprobar o no una lista global de personas que pertenecen al mismo partido. Sin embargo, 156.000 han depositado en las urnas el rotundo «no», que exige de los electores un valor cívico estimable. Algunos los han calificado de héroes; otros de víctimas. Ni lo uno ni lo otro: hombres nada más. Los 8.500.000 que han votado «sí», según dice cierta prensa, aunque no se hayan encontrado los 8.500.000 boletines necesarios no debe de discutirse. El número poco importa. Votar es manifestar libremente, sin coacción anterior o posterior al voto, una opinión, es expresar un deseo en forma independiente, es recoger con independencia. Votar no fue nunca hincarse de rodillas, hacer declaración de la voluntad.

La Asamblea italiana, inaugurada hace pocos días, no es expresión de la soberanía nacional, pero sí del gran Consejo Fascista de quien recibirá las oportunas órdenes para decidir tal o cual cosa. El reciente plebiscito demuestra palmariamente que ha muerto en Italia el liberalismo, que no posee este país ni libertad de prensa, ni de palabra, ni de unión, ni Parlamento, libremente elegido por

un pueblo libre y dispuesto a controlar los actos del Estado. En suma, de lo que constituye la libertad política de un país, que asegura la dignidad de un pueblo y que permite a un Gobierno hablar en nombre de la nación toda y no en nombre de un partido, por disciplinado y fuerte que sea. Un hecho indiscutible es la pasividad con la cual el pueblo italiano parece soportar el fascismo. No podía esperarse otra cosa en un país donde no hay organizaciones obreras libres, donde los jefes liberales, demócratas, católicos agrarios, socialistas, son proscritos, desterrados o reducidos al silencio. Los cuadros, así como los órganos de la democracia, son aniquilados, suprimidos. La «élite» no tiene voz.

Los hechos dictatoriales que van desarrollándose en Europa, aunque se han producido en países donde no había arraigado el verdadero parlamentarismo o donde está aún para hacer la educación política de las masas; aun que las dictaduras no hayan podido abrirse paso en las naciones democráticas, donde el sufragio universal no es cosa de ayer, ya que fué obtenido a viva fuerza y es hoy tan necesario como el pan, es más que nunca necesario que estas democracias se preocupen de que su labor es extender siempre más lejos las fronteras de la libertad, no olvidando nunca que la soberanía del Pueblo, base de todo régimen democrático, sólo encontrará un apoyo sólido, inquebrantable, en la Soberanía del Trabajo. Este, soportando, cada día más, las responsabilidades de la dirección del Estado, es la mejor protección contra los fascismos.

A. N.

UN SUELTO DE «LA NACION»

REPUBLICANOS Y SOCIALISTAS

El órgano oficial del Gobierno ha publicado «Una recomendación a los socialistas», pretendiendo convencernos de que es una equivocación el que seamos partidarios de la forma de gobierno republicano.

En todas partes, añade «El Socialista», es sustancial para el Socialismo la forma de gobierno republicano. El que haya países en los cuales la monarquía haya salido hacer se respetar hasta el extremo de que con ella gobiernen los socialistas, no desvanece esta afirmación. En cuanto a España, la declaración de fe republicana consta en nuestro programa por acuerdo de los Congresos, y no dice ha pedido su modificación; absolutamente nadie. Tampoco es cierto que todos los republicanos, ni siquiera la mayoría, sean enemigos del Socialismo. Al contrario, la mayoría son simpatizantes. En España queremos una República, pero federal y social, es decir, que su Constitución política sea superior a la de la monarquía. Es legítimo este deseo y esta garantía. Y entre los afiliados al partido socialista no hay ni uno que sea monárquico.

Nosotros sabemos bien cuales son las honras preocupaciones del Partido socialista en el actual período de nuestra vida política. Los socialistas sentimos una viva emoción liberal y prestamos nuestra sincera colaboración para la renovación y fortalecimiento del espíritu liberal del país y su avance y para que se implanten instituciones de gobierno democrático, que sean garantía de la libertad y de la ciudadanía, para lo cual está decidido el Partido socialista a hacer cuanto esté de su parte. Ahora bien, que nuestra colaboración estará siempre condicionada a la realización de hondas transformaciones sociales. Y el liberalismo moderno ha de tener un significado, pero que su obra resulte eficaz.

UN SOCIALISTA

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 15 de mayo 1929, de las Deudas del Estado.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Las comunicaciones otra vez

Hemos de hablar otra vez de este tema. «La Última Hora», de Palma de Mallorca, recuerda que hace unas semanas aconseja a «El Sol» que los principales elementos de las Islas, autoridades, corporaciones públicas y organismos representativos de las fuerzas vivas, se reunieran a fin de concretar todas las aspiraciones, y formular un plan de las obras y mejoras a conseguir, para

llevarlo al Gobierno, y poder luego todos los elementos de la región anudar sus esfuerzos para apoyarlo, e instar a favor del mismo otros apoyos. Ofrecía «El Sol» cooperar decididamente en la campaña que se hiciera para conseguir del Poder público que diera satisfacción cumplida a tales aspiraciones.

Hasta ahora nada práctico se ha hecho. «Si un día se señala al Estado la conveniencia de aumentar los viajes en una determinada línea—dice el colega—, y el otro día se apela al Poder público para que establezca nuevos servicios con el mismo puerto de destino, pero desde otro puerto de esta Isla; si frente a estas peticiones acuden los elementos de otra isla hermana en demanda de que sean aumentados los servicios particulares de la misma, es lógico presumir que el Gobierno no se decida ni por otra petición, ni por falta de interés en servir nuestra provincia, sino por no inferir agravio al adoptar una solución a los que han mantenido las otras.

Si al solicitarse la pavimentación con firmeza especiales para una determinada carretera, se encuentran los que sustentan esta aspiración con otras y distintas intereses clas, igual perplejidad han de causar en quien haya de resolver.»

Este es, en efecto, el principal inconveniente, éste y la lentitud de todas las Empresas baleáricas y la dificultad en emprender una acción energética. De nada sirve que en Madrid hablemos de los temas que más interesan a las regiones españolas si el centro donde han de darse las soluciones llega a dudar de que en realidad se hable de algo decididamente deseado, pues no lo advierten.

(De «El Sol».)

Buen refrendo, apoyo de calidad es el que con las precedentes consideraciones recibe el artículo que con el epígrafe «Autonomía vergonzante» publicó no hace mucho en este diario nuestro amigo y compañero Renneram.

Estas disparidades y antinomias que se señalan son muy explicables cuando se trata de comarcas o regiones separadas por la naturaleza y en que sus intereses son diferentes, muchas veces contrapuestos y en ocasiones hasta antagónicos.

Sólo una bien entendida autonomía política y administrativa condicionada por el patriotismo y la unidad nacional allanaría y resolvería el problema.

¿Por qué no declararla y reglamentarla de derecho, si a la vuelta de decretos dados a través de varios lustros se ha implantado de hecho, incompleta, saturada de incoherencias y en tal forma que es una autonomía vergonzante?

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento de mayo de las Deudas y Amortizables 5 por 100.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.



GRANDES REGALOS

a los compradores del

LUMINOL

Es el mejor líquido para limpiar metales

Acaba de publicarse

ARMANDO PALACIO VALDÉS

Testamento literario

Precio: CINCO PESETAS.

Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa.

Prevenga o cure

la Tos, Bronquitis, Bronco-pneumonías, Gripe, Asma, Coqueluche y Tuberculosis

usando el Bertol preparado según fórmula del Dr. Welssenburg, profesor de la Facultad de Medicina de Viena.

Obra más rápidamente y mejor que otros preparados

Depositario: LUIS ADRIAN (Ciudadela)
VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

BEBIDA
ESPUMOSA
PRECIO 0'30
BOTELLA

PÍDASE EN BARES CAFÉS ETC.

JOYERIA VIVES

CONTINUA LA LIQUIDACION DE TODAS LAS EXISTENCIAS ESPECIALMENTE JOYERIA

EXCELENTE OCASION PARA ADQUIRIR JOYAS A PRECIOS DE FABRICA

Alcaldía de Mahón

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Han chocado con la policía. De la refriega han resultado heridos diez comunistas y varios agentes.

Se han practicado sesenta detenciones.

Socialistas contra republicanos

Francfort.—Están en lucha socialistas y republicanos. De la contienda han resultado un muerto y tres heridos.

El 1 de Mayo

París.—La proximidad del 1 de Mayo es causa de gran agitación. Se han adoptado severas medidas.

FOOT-BALL

Más partidos del domingo

Resultados de los partidos de de foot-ball que se jugaron el domingo en toda España, además de los que ya se telegrafiaron ayer: Athletic, de Bilbao, cuatro; Real Sociedad dos.

Athletic de Madrid uno; Arenas dos. Sevilla tres; Iberia uno. Deportivo Alavés tres; Oviedo uno. Valencia dos; Racing de Madrid cero. Celta, de Vigo, dos; Bails uno. Sporting, de Gijón, siete; Deportivo, de la Coruña cero. Zaragoza dos; Valladolid dos. Cartagena dos; Baracaldo dos. Gimnástica, de Torrelavega, tres; Castellón dos. Leonesa tres; Osasuna dos. Tolosa cero; Murcia dos.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva

Vacunación

Durante el próximo mes de mayo los Médicos de Mahón continuarán vacunando y revacunando gratuitamente en el Hospital Civil, los lunes, miércoles y viernes de 10 a 11, y los martes, jueves y sábados de las 15 a las 16.

A partir del día 15 de dicho mes los agentes de mi autoridad girarán visitas domiciliarias para exigir la presentación de los certificados de haber sido vacunados los niños que hayan cumplido los seis meses de edad, y los de revacunación cada siete años, hasta los treinta, de los demás individuos, sin perjuicio de que se sometan a la vacunación cuantas personas pasen de esta edad sin haber cumplido los preceptos anteriormente expresados.

Desde 1 de junio se impondrán multas a los infractores, de cinco pesetas a los que no presenten los certificados en todo el mes, duplicándose las multas en los meses sucesivos.

Mahón 29 de abril de 1929.—El Alcalde, Antonio Victory.

Acaba de publicarse

V. BLASCO IBAÑEZ

En busca del Gran Kan

(Cristóbal Colón)

La primera de las tres novelas póstumas

Precio: CINCO PESETAS.

Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

Barcelona 30 a las 2 15

España al día

Noticias y sucesos

Pons Sitges

Barcelona.—Ha causado grata impresión el número de LA VOZ DE MENORCA en honor a don Pedro Pons Sitges que cuenta aquí con muchas y valiosas amistades y simpatías.

Desde luego la colonia menorquina ha leído con el máximo interés dicho número que ha merecido elogios y que ha avivado el afecto a Pons Sitges.

Universitarias

Las señoritas alumnas de la Universidad central han pedido al ministro de Instrucción señor Callejo que decreta exámenes para el mes de septiembre.

La comisaría regia universitaria ha publicado las reglas a que han de obedecer las conferencias de extranjeros, el funcionamiento de clínicas y los exámenes.

Familias reales

Madrid.—La reina de Rumanía y su hija han tomado el tren que les conduce a Barcelona.

En la estación les despidieron la familia

real, el gobierno y personalidades palatinas, diplomáticos, militares, etc.

Don Alfonso ha visitado la exposición de proyectos del faro Colón.

El « Jesús del Gran Poder »

Desde Lima telegrafían que reina allí un tiempo desasosegado e inseguro.

Por esta causa el avión « Jesús del Gran Poder » ha suspendido el vuelo en espera de bonanza.

Es probable que suprima la escala o descenso en Guayaquil.

El día 4 estará en Sevilla, el día 5 en Córdoba y el 6 regresará para presidir un Consejo de Ministros, pues se ha desistido de que éstos se reúnan en Sevilla.

Mañana marchará el Conde de los Andes. El ministro de Marina ha emprendido el viaje a Cuba.

Durante la ausencia estará encargado de su cartera el marqués de Estella.

Información mundial

De todo y de todas partes

Explosión, destrozos

En Túnez, ha estallado una bomba en la redacción de un diario italiano.

Ha causado destrozos, pero no desgracias personales.

En busca de Amundsen

En Bergen se organiza una expedición para ir en busca del explorador, mártir de la ciencia y benemérito de la humanidad, señor Amundsen, desaparecido al realizar un viaje al Polo en busca de otros exploradores.

La expedición en busca de Amundsen se pondrá en marcha el día 15 del mes de mayo próximo.

La revuelta comunista

Berlín.—Los comunistas alborotan y promueven revueltas y desórdenes.

El momento político

Habla el Gobierno

En la prensa aparece una nota de obligatoria publicación dirigida a los sectores de la U. P. afines y simpatizantes.

Se les advierte que la política no renacerá en España, hasta el año 1931.

Proyecto de constitución

Va bastante adelantado el proyecto de una nueva constitución que redacta una comisión de varios idiomas.

El gobierno se propone divulgarlo extensamente y con tal fin lo publicará traducido en varios idiomas.

Ministros viajeros

El marqués de Estella salió anoche de Madrid para Jerez.

Es propiedad
DE LA REVOLUCION FRANCESA
LIGERAS

JORNADAS DE AMOR

DE LAS FIGURAS DE LA REVOLUCION FRANCESA

Comprenden los estudios siguientes:

- Estudio I. BELSUNCE, EL MARTIR.
- Estudio II. FRANQUELIN, EL ENAMORADO. COSSA TULLY.
- Estudio III. ADÁN LUX, EL SUICIDA SUBLIME.

Seguirán las « JORNADAS DE GLORIA ».

I) CARLOTA CORDAY, cuyas primeras ediciones han quedado agotadas.

II) José M. BAZA.

III) Cecelia RENAUD.

Continuarán las JORNADAS DE DOLOR. JORNADAS DE GOZO. JORNADAS DE SACRIFICIO. JORNADAS DE FE. JORNADAS DE BONDAD. JORNADAS DE CAUTIVERO.

Estudios sobre CLOOTZ, CHALIER, CHATEL, ANDRÉ CHÉNIER, CAMILO DESMOLINS, MARIA ROLAND, MIRABEAU, ROSA LESCOMBES, LAVOISIER, CONDORCET, BALLY, etcétera.

En la Inmortal Francia
A los que se consagraron al Ideal.
A los que entregaron sus vidas por
Amores Puros y Santos.
A los que se sublimizaron al ascender a la Gloria y a la Inmortalidad.
MARGARITA LECLERC

CASAS RECOMENDADAS

Para Cafés puros tostados al día, nada de torrefactos ni imitaciones

en

La Palma

Almacén de Maquinaria

Motores, máquinas y accesorios para todas las industrias

GUILLERMO J. ORFILA.-Pinter Calhe 13.-Mahón

Joyería, Platería, Relogería y Óptica

CRISTOBAL OBERCIE

Carlos III, 23.-MAHON

ARTICULOS PARA REGALO

GALLINAS «MENORCA»

Campeona en los Concursos de Puesta de Madrid y Menorca, seleccionada por Granja Avícola Fradera

No lo dude, la MECANOGRAFIA es imprescindible a su hijo, debido a las exigencias de la vida moderna.

Será mecanógrafo sujetándose al CURSO UNDERWOOD por el sistema TRUNIGER.

Evaristo Cardona - Gracia, 103

El Barato Carlos III n.º 37

Bañista gran moda corte 5'75 ptas.

Dril Mallorca 7'50

Dril semi lana 12'00

SIEMPRE BARATO

LA VENTAJOSA

ZAPATERIA ACREDITADA

La mejor surtida y más económica

HANNOVER, 22

L' ABEILLE

COMPANIA DE SEGUROS

ACCIDENTES, VIDA, INCENDIOS

Agente general en Menorca:

RAMON BUSTAMANTE, calle Pí y Margall, 11

Para comprar lo mejor en...

PINTURAS, ESMALTES Y BARNICES

Para decorar habitaciones con los

PAPELES PINTADOS

más modernos y elegantes

"CASA MURILLO"

Pí y Margall, 26 MAHON Teléfono n.º 22

J. SIREROL VALLES

Agente exclusivo para Menorca de la máquina de escribir

UNDERWOOD

y mecánico de la misma

BASTION, 19

MAHON

DOMINGO ESTRADA

Agente exclusivo para la Isla de

PHILIPS RADIO

Receptores « Philips » cuatro válvulas, equipados con la serie MARAVILLOSA.

Recibe ondas extra cortas, cortas y largas. Desde 10 a 2400 metros. Un solo mando.

COMERCiante: ¿Quiere aumentar sus ventas? Ofrezca al público los Bonos reintegrables LABOR de seriedad y garantía absoluta. Solicite informes y detalles complementarios de su funcionamiento a nuestro delegado don JUAN PONS CARRERAS, Plaza Retiro, 8, Mahón.

AL PUBLICO EN GENERAL. - Cuando verifique sus compras solicite de su proveedor los bonos reintegrables LABOR. Obtendrá un beneficio en sus compras y valiosos obsequios.

PIDA BONOS LABOR

rédito Mercantil de Menorca

BOLSA DE BARCELONA 29 DE abril

Amortizable 5 p 100 A. 1920	95 50
Id id B. 1920	95 10
Interior 4 p 100 A.	74 60
Id id B.	74 60
Amortizable 5 p 100 A. 1917	92 50
Id id B. 1917	92 50
Exterior 4 p 100 A.	87 75
Id id B.	87 60
Obligaciones Norte Prioridad.	77 25
Alcances 5 por 100 1.ª hipoteca	71 15
Trasatlánticas 4 p 100	00 00
Id 6 p 100 1920	99 50
Id id 1922	102 75
Andaluces 2.ª serie fijo	65 55
Cdes. B. Hip. España 4 p 100	95 75
Id id id 5 p 100	99 70
Id id id 6 p 100	110 65
Franco cheque París	27 50
Liras id Roma	86 00
Dóllars id New-York	7 00
Libras id Londres	55 99

MONEDAS DE ORO

Alfonosinos	155 00
Onzas y sus fracciones	155 00
Isabellinas	156 00

Lo que hace Edison a los ochenta y tres años

Nueva York 8.-En unas declaraciones hechas a la Prensa por Edison, éste ha dicho que a pesar de sus ochenta y dos años trabaja activamente en el problema del caucho que estudia desde hace varios años, tratando de asegurar a los Estados Unidos una producción suficiente de dicho artículo para que en el caso de una guerra no fuese tributo a su país del extranjero.

A una pregunta del periodista contestó irónicamente que aún le quedaban muchos años para trabajar, y recordó que su abuelo y su bisabuelo pasaron de los cien años.

Terminó diciendo que el secreto de su vigor físico a tan avanzada edad estriba en su régimen de vida, que es el siguiente: Desayuna a las ocho con unos bizcochos de avena, algo de chocolate y un vaso de leche; come a las doce y media y cena a las ocho y media, no bebiendo en cada comida más que cien gramos de cada plato.

Pesa, como hace veinte años, de 80 a 85 kilos. No prueba carne, café, té, ni licores. Fuma muchos cigarrillos puros extraordinariamente largos; pero jamás ha usado la pipa ni ha fumado cigarrillos. Son sus principales distracciones el dominó y el cinematógrafo.

Dijo que le sorbera que padece desde hace años parece ser que va desapareciendo a medida que pasan los años.

Banco de Menorca

BOLSA DE BARCELONA Bolsa de 29 abril de 1929

Franco cheque	27 50
Libras id	55 99
Dóllars id	7 00
Liras id	56 90
Interior serie A.	74 60
Id id B.	74 60
Amort. 5 p 100 serie A. 1920	93 50
Id id B. 1920	93 20
Exterior serie A.	88 15
Obligaciones Compañía Trasatlántica 6 p 100 1922	000 00
Id P. C. Norte Prioridad 5 p 100	78 15
Amortizable 5 p 100 serie A. 1917	92 40
Amortizable 5 p 100 serie B. 1917	92 20
Obligaciones Sdad. General Aguas Bar. 6 p 100	006 00
Acciones Norte fin mes	128 15
Id. Alicante id	118 00
Id. Andaluces id	85 20
Id. Orenses id	42 55
Id. Coloniales id	000 00

Novedades literarias

que pueden adquirirse en la Tipografía Mahonesa

	Pesetas
André Armaudy: Lobos Cervales	5'00
M. Dell: Sombras	4'00
L. Worsky, A. Riera: La Rusia nueva	5'50
Segundo Holmes: La gente del hampa	5'50
T. Trilby: Mari Pedro cholero	5'00
Andrés Guilmain: La sed de vivir	5'00
La mujer que nació demasiado pronto	5'00
James Oliver Curwood: La trajada de la selva	5'00
Hugo Wast: La casa de los cuervos	5'50
Hungerford: La conquista de una suegra	1'50
Elinor Glynn: Su hora	1'50
Dostolewsky: Katia	5'50
Gaston Leroux: La muñeca sangrienta	5'00
Juan Domínguez Berrueta: El Cardenal Cisneros	5'00
Mary Roberts Rinchart: La ventana de «El Gato Blanco»	8'00
A. R. Le Sage: El Bachiller de Salamanca	5'00

LIBROS DE VIAJE

que pueden adquirirse en la Tipografía Mahonesa

Mihal Tica Rumanu: La vida del blanco en la tierra del negro. (2 tomos)	12'00 ptas.
M. H. Tapia: En las selvas vírgenes del Brasil	8'00
Georges, Marie, Haardt, Louis Andonin Dubrenil: A través del continente negro	12'00

CAMILO DESMOULINS

POR

MARGARITA LECLERC

1929
EDICIONES MARGARITA LECLERC
EL ARENAL (PALMA DE MAYORCA)
ISLAS BALEARES-ESPAÑA

FIGURAS DE LA REVOLUCION FRANCESA (VIDAS DE MIL HÉROES)

La Jornada Atentense, está dedicada a ROESPERRÉ.

La Jornada Espartana, a DANTON.

La Jornada Romana, a MARAT.

PRÓXIMAS OBRAS A APARECER

I) Vida de Brito, el libertador romano, por PLUTARCO.

II) Comentarios a la Vida de Brito, por MARGARITA LECLERC.

III) Declaración de derechos del hombre y del ciudadano.

Ediciones MARGARITA LECLERC

Plaza Nueva, 6

EL ARENAL (MAYORCA)

ISLAS BALEARES-ESPAÑA